

书包、文具、辅导书,数码、电脑、学习机 开学“新标配” 家长费心思

“工欲善其事,必先利其器”。还有半个月即将开学,有不少学生还在埋头奋战未完成的暑假作业,但他们同时还要准备开学装备“大件事”。书包、文具和各种辅导书只是“老三样”,数码学习辅助工具、电脑、学习机,以及智能电话手表已成为开学必备“新三样”。家长对孩子这些“新标配”的准备,一点儿都不马虎。

采写:本报记者 王芳
摄影:本报记者 吴长赋



精心挑选。

书包注重款式、价格还是功能性?

这两天,在各大商场、商业中心里,一些老字号的文具店和各品牌书包店里人气开始旺起来,家长在这个时间段都会抽出时间带上孩子来此精挑细选,“七折”“五折”“直接降价”等吸引眼球的促销方式也让家长耐心地货比三家。

记者看到,一些老牌的文具店售卖的书包价格较为便宜,从折后60多元到300多元不等,但品牌书包价格不菲,便宜的也要200多元起步,贵的可达千多元。而书包从外观、功能上,从护脊护椎的到S形减压的,从佩带反光条的到可爬楼梯的拉杆箱,也是花样百出。

“便宜的书包,看着用料、质量就不好,小孩子比较好动,这个价位的书包可能用不了几天。”刘女士的女儿9月将入小

学一年级,昨天她带着女儿来到商场发现,女孩子的书包图案、款式、品牌和价格真是多,让人挑花了眼。

前两天,吴女士带着儿子在一个书包品牌店里,现场决定花“大银子”给儿子买一款有护脊功能的书包。“原本书包的预算是200元左右,现在孩子书本已很重,想买一个省力的书包。可是,在这家品牌店里听销售员一介绍,发现书包不仅要质量好,还要设计合理,最主要的是要有护脊护椎功能,可这类书包都挺贵,我只能买这款438元的,价格相对便宜的这款功能书包。”罗女士感慨道。

书包图案是否潮、是否耐脏、背部是否有减负海绵、是否能保护孩子的脊椎,价格还要能消费的起……,一件小书包,却也让家长费了很多的心思。



怎样选性价比高。



各大商家和文具店早早备好各式精美文具。

数码学习用品价格差距大

小到一块橡皮、作业本,大到贵重的电脑、数码学习用品,随着“互联网+时代”的到来,数码学习用品的标配体现了学生们开学装备的升级换代,也体现了家长们在教育上的投入和“舍得”。这几天,在商场、商业中心里的家教机、学生平板电脑等品牌学习机专柜前,总是有一些孩子手持学习机熟练的点读起来。

记者看到,这类数码学习用品最便宜的是外形为小机器人模样的学习机,价格为700多元,最贵的则

是平板学习机价格5000元上下。

“这一款2098元的平板、学习机,标注的年龄阶段很清楚是从3岁到4岁、5岁到6岁等,从幼儿园到小学、中学,直到高中三年级都可以用。学习功能上有从幼儿期间的认字、读诗词、开口互动英文单词,与英语教师跟读等,到中学课程数学、化学、生物同步等。”在一家品牌学习机专柜前,销售员热心地向宋女士讲授学习机的用处、功能。当宋女士提出学习

机是电子产品,看多了不利于孩子的视力时,该销售员表示,针对学生的学习机防护性比手机强一些,带有过滤蓝光,可设置护眼安全、护眼时间等,比如学习机里的定时护眼是20分钟,到20分钟定时会自动关机。“各款平板学习机价位不同,主要是硬件配置决定的,比如有的学习机内存是4G、有的是32G,配置高的是10核,就是10个处理器在运转。家长们挑选时,主要要看自己孩子多大,是在哪个学习阶段。”

数码产品是否对学习有帮助?

对于学习机是否对孩子的功课学习有一定的帮助,各位家长见仁见智、赞成者和担忧者同时存在。王先生是一位持有赞成观点的家长,他认为现在和未来都是互联网时代,让孩子早接触数码学习用品就是带孩子“入门”,而且学习机确实对孩子学习有帮助。“挺好用的呀,孩子放学回来能在线听老师的授课。带有教育功能的数码类电子产品,主要针对学生的学习而设计,通过联网可以下载从小学到高中的各种网络同步课程,

还可以在线听一些名师讲解。所设置的教育功能,对孩子们的学习有一定的帮助作用。”

罗女士有个10岁小孩正在读小学五年级,她对于孩子使用数码产品持反对意见,“坚决不能让小孩用。”罗女士认为,各种数码类设备包括手机等,有时容易让孩子们分心,兴趣点不在学习上而可能被其他内容所左右。也不排除有的产品打着“学习”的旗号,增添一些非学习的成分,比如娱乐。现在孩子聪明的很,家长只要

不在身边或监督不力,孩子自己就会转为娱乐、游戏。而且,电子产品类的东西太伤眼睛,孩子班上的同学有一半都带上了眼镜。“你说,不是因为现代电子产品用多了吗?”罗女士表示。

此外,家长们还担心,很多数码类学习设备所包含的学习内容质量参差不齐。可能的设备联网的教育资源并非特别优质,跟学生的课程不太匹配,过多过滥缺乏针对性的学习资源,反而影响孩子们的学习效果。